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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ, REALIZADA EM 30 

DE JANEIRO DE 2017 

 

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezessete, na Sala de Sessões da Câmara Municipal da 

Estância Climática de São Bento do Sapucaí, Estado de São Paulo, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária do 

corrente ano legislativo. Presentes os Vereadores: Fabio Luiz dos Santos Silva (Presidente), Jair Matias de 

Oliveira (Vice-Presidente), José Alencar Guimarães Nunes (Primeiro Secretário), Josiane Cristina da Silva 

Costa (Segunda Secretária), Altino de Paula Salgado, Benedito Donizete Sant'ana, Jorge Luiz Pereira, Mateus 

José da Silva e Paulo Cândido Ribeiro. Às dezenove horas, havendo os Vereadores acima citados, o Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva soou a campainha e proferiu: “Pela 

intercessão de São Bento e sob a proteção de Deus, declaro aberta a 2ª Sessão Ordinária do ano de 2017.” 

Em seguida o Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva colocou em votação a dispensa da leitura das 

atas da 1ª Sessão Ordinária e 1ª Sessão Extraordinária de 2017, que foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Na sequência o Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva colocou em votação as atas da 1ª 

Sessão Ordinária e 1ª Sessão Extraordinária de 2017, que foram aprovadas por todos os vereadores 

presentes.  

O Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva submeteu à deliberação do Plenário a leitura do Projeto 

de Lei 03/2017, de autoria do Legislativo, uma vez que o mesmo não constou da Pauta da presente Sessão, 

mas de grande relevância para a população local, o que foi aprovado por unanimidade. Solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da matéria do Expediente, nos termos do artigo 167 do Regimento Interno, 

incluindo o Projeto de Lei 03/2017 de autoria parlamentar. O Vereador José Alencar Guimarães Nunes, 

Primeiro Secretário, solicitou que fosse submetida ao Soberano Plenário a dispensa da leitura do inteiro teor 

dos Projetos de Lei constantes do Expediente e do Projeto de Lei 03/2017, uma vez que as matérias irão 

tramitar na Casa e seu teor estava disponível no site da Câmara, o Presidente assim o fez, e foi aprovado por 

unanimidade. Tendo em vista que o pedido foi aprovado pelo Plenário, o Presidente, Vereador Fábio Luiz 

dos Santos Silva pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das ementas dos Projetos de Lei, bem 

como de sua competente mensagem justificativa. Solicitou ainda que realizasse a leitura na íntegra das 

Indicações e Requerimentos constante do Expediente. 

Foram lidos os seguintes Projetos:  

PROJETO DE LEI N° 07/2017: Dispõe sobre doação de material reciclável ao CEPROCOM, OBRA SOCIAL SÃO 

BENEDITO, ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ-AMA e RECANTO SÃO BENEDITO, e 

dá outras providências; 

PROJETO DE LEI N° 08/2017: Estabelece normas para eventos e o funcionamento comercial das atividades 

do período do Carnaval 2017 "TEM FOLIA NA MONTANHA" e demais providências; 

PROJETO DE LEI N° 03/2017: Dispõe sobre a denominação de Via no Bairro do Serrano de “Rua Santo 

Expedito”. 

Foram lidos os seguintes Requerimentos: 



2 
 

REQUERIMENTO N° 04/2017: Requer informações diversas sobre o gasto com o pessoal e sobre o auxílio 

concedido aos estudantes para o transporte intermunicipal; 

REQUERIMENTO N° 05/2017: Requer informações diversas sobre a emissão e entrega de holerites aos 

funcionários do Executivo Municipal e sobre a frequente falta de água no município; 

REQUERIMENTO N° 06/2017: Requer informações acerca de Projetos de Melhorias na Infraestrutura do 

Village – Serrano; 

REQUERIMENTO N° 07/2017: Requer informações acerca do ressarcimento referente às multas de trânsito. 

 

Foram lidas as seguintes Indicações: 

INDICAÇÃO N° 04/2017: Indica melhoria no estacionamento da matriz e pavimentação de via pública; 

INDICAÇÃO N° 05/2017: Indica melhoria na iluminação do Bairro do Quilombo e reparos na estrutura no 

escadão; 

INDICAÇÃO N° 06/2017: Indica providências com relação à estrutura do Prédio da Delegacia de Polícia Civil 

local; 

INDICAÇÃO N° 07/2017: Indica instalação de lombada; instalação de luminárias; reativação de piscina e 

cobertura da quadra do Cantagalo; 

INDICAÇÃO N° 08/2017: Indica instalação de placas de sinalização; 

INDICAÇÃO N° 09/2017: Indica ampliação dos serviços dos Correios; 

INDICAÇÃO N° 10/2017: Indica instalação de lombada em local de iminente perigo; 

INDICAÇÃO N° 11/2017: Indica limpeza de córrego; combate ao Aedes Aegypti; limpeza do Cruzeiro; revisão 

da carga dos psicólogos municipais; manutenção de pavimentação e bueiros de via municipal; instalação de 

placa; fiscalização de descarte de entulho; desenvolvimento de Projeto de Placas Informativas e aumento de 

vazão de água de via pública; 

 

INDICAÇÃO N° 12/2017: Indica continuidade das melhorias na estrada Expedito Cândido Rodrigues – Bairro 

do Torto; 

INDICAÇÃO N° 13/2017: Indica adoção do Projeto WiFi Livre; 

INDICAÇÃO N° 14/2017: Indica limpeza da Praça do Idoso e manutenção na Rodovia do Sítio; 

INDICAÇÃO N° 15/2017: Indica Programa Melhor Caminho para a parte alta do Quilombo; manutenção da 

torre de sinal de televisão e melhorias no escadão do Mirante das Hortênsias; 

INDICAÇÃO N° 16/2017: Indica criação do Programa Ticket Solidário junto ao carnê de IPTU do Município de 

São Bento do Sapucaí; 
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INDICAÇÃO N° 17/2017: Indica instalação de academia ao ar livre. 

 

Foram lidas as correspondências do período: Correspondências Expedidas: Ofício nº 06/2017 do Presidente 

Fábio Luiz dos Santos Silva para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – Solicitação de providências (grandes 

eventos no município); Ofício nº 07/2017 do Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva para Prefeito Ronaldo 

Rivelino Venâncio – Responde equipe de transição; Ofício nº 08/2017 do Presidente Fábio Luiz dos Santos 

Silva para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – Devolução de bens; Ofício nº 09/2017 do Presidente Fábio 

Luiz dos Santos Silva para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – solicitação; Comunicação interna – 

Solicitação de documentos aos vereadores eleitos; Ofício nº 14/2017 do Presidente Fábio Luiz dos Santos 

Silva para Diretora Técnica de Divisão – UR 07 – Cláudia de Oliveira Santos Puccinelli Alves - 

encaminhamento de relatório final; Ofício nº 13/2017 do Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva para Prefeito 

Ronaldo Rivelino Venâncio – Encaminhamento de proposituras; Ofício nº 12/2017 do Presidente Fábio Luiz 

dos Santos Silva para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – encaminhamento; Ofício nº 15/2017 do 

Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – solicitação de limpeza de 

terreno; Ofício 16/2017 do Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, Vereador Paulo Cândido 

Ribeiro, para Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio – convocação para Audiência Pública referente ao 3º 

Quadrimestre do exercício financeiro de 2016. Correspondências Recebidas: CONVITE – Implementação da 

sala do Grupo Luz de Amor Exigente; Comitê de Bacias Hidrográficas Ofício CBH-SM SE – 13/2017 do 

Secretário Executivo Nazareno Mostarda Neto Secretário Executivo para Presidente Fábio Luiz dos Santos 

Silva – Indicação dos membros para compor as Câmaras Técnicas; Ofício Circular nº 01/2017 do Presidente 

da Câmara de Santo Antônio do Pinhal Ver. Luiz Inácio Batista – Composição da Mesa Diretora; Ofício 

Especial do Secretário de Gabinete e Administração Agnaldo Luiz da Silva para Presidente Fábio Luiz dos 

Santos Silva – Envio de declaração do Ordenador e Estimativa de Impacto; Ofício nº 02/2017 da Secretária 

Municipal de Educação Aurora Marigilda  da Rosa Santos para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – 

solicitação de representante do Poder Legislativo para o Conselho Municipal de Educação; Ofício SMS – Nº 

01/2017 da Secretária Municipal de Saúde Ana Catarina Bonassi para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – 

solicitação para espaço da Câmara para realização de audiência pública de saúde; CONVITE Polícia Militar 

Solenidade ao 41º aniversário de criação do Comando de Policiamento do Interior; Ofício Especial do Sr. 

Antonio Marcos de Lima para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – solicitação; Associação de Moradores 

do Bairro dos Pinheiros AMBAP, do Presidente da AMBAP Antonio Claudio Domingues, para Presidente Fábio 

Luiz dos Santos Silva - solicitação; Ofício nº 27/2017 do Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio para Presidente 

Fábio Luiz dos Santos Silva – Requerimento nº 01/2017; Ofício nº 19/17 do Prefeito Ronaldo Rivelino 

Venâncio para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – Requerimento nº 02/2017; Ofício nº 18/2017 do 

Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – Indicações; Ofício nº 14/17 

do Prefeito Ronaldo Rivelino Venâncio para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – Requerimento nº 

03/2017; Ofício nº 01/2017 da Subsecretária de Turismo Jane Pedrita Soldtner para Presidente Fábio Luiz 

dos Santos Silva – reserva de espaço no auditório da Câmara Municipal; Ofício nº 32/17 do Prefeito Ronaldo 

Rivelino Venâncio para Presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – Envio de projeto de Lei nº 08/2017; Ofício n° 

001/17 do Coordenador do COMDEC-SBS Guilherme Ferrão para presidente Fábio Luiz dos Santos Silva – 

Conselho de Defesa Civil Municipal. 

Fizeram uso da Tribuna Livre os seguintes Vereadores: 

Vereador José Alencar Guimarães Nunes: comentou sobre a questão da Secretaria Municipal de Esportes e 

sobre o esporte; 
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Vereador Jorge Luiz Pereira: comentou acerca do Projeto de Lei que exclui a Secretaria Municipal de 

Esportes; explanou sobre o imóvel da Educação Municipal, Coronel Ribeiro da Luz, e as melhorias 

necessárias ao mesmo; explicou acerca do ticket solidário citado na Indicação n°16/2017; 

Vereador Paulo Cândido Ribeiro: cumprimentou o Vereador José Alencar Guimarães Nunes pela explanação 

acerca do projeto que exclui a Secretaria Municipal de Esportes e fez sua exposição sobre o esporte no 

município; explanou acerca das finanças do município; comentou sobre o IPTU na cidade; expôs sobre o PDV 

na Prefeitura Municipal; falou acerca da iluminação pública municipal; 

Vereador Jair Matias de Oliveira: explanou acerca das estradas rurais; comentou sobre a situação dos carros 

da Saúde, da Prefeitura; agradeceu ao Prefeito Municipal pelo atendimento aos vereadores e solicitou apoio 

dos vereadores para com o prefeito e do prefeito para com os vereadores; 

Vereador Mateus José da Silva: comentou sobre a possível extinção da Secretaria Municipal de Esportes; 

explanou acerca do carnaval na cidade; falou sobre o baile à fantasia; comentou sobre o IPTU; disse da 

necessidade de uma médica ginecologista no Posto de Saúde; expôs sobre o Projeto do PDV na Prefeitura 

Municipal; comentou sobre os carros da Saúde e registrou um caso ocorrido na necessidade atendida de 

uma munícipe pela ambulância; explanou sobre as estradas rurais; 

Vereador Altino de Paula Salgado: criticou a sujeira na praça no domingo pela manhã e que havia somente 

uma funcionária fazendo a limpeza e comentou a necessidade de uma equipe para fazer a limpeza logo 

cedo; explanou sobre o carnaval na cidade e a possível extinção da Secretaria Municipal de Esportes; falou 

acerca da iluminação pública. 

Foram discutidos e votados os seguintes Projetos: 

PROJETO DE LEI N° 02/2017: Dispõe sobre a implantação do "Programa de Desligamento Voluntário - PDV" 

dos empregados públicos do Poder Executivo do Município de São Bento do Sapucaí e dá outras 

providências – comentado pelo Vereador Paulo Cândido Ribeiro, Vereador Jorge Luiz Pereira, Vereador 

Mateus José da Silva – Aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 01/2017 - 2ª turno de discussões e votação - Dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreiras e Salários e a Organização Administrativa dos Servidores da Câmara Municipal da Estância 

Climática de São Bento do Sapucaí e dá outras providencias - Votação nominal em conformidade com os 

artigos 289 e seguintes do Regimento Interno, assim os vereadores responderiam “sim” se favoráveis ao 

referido projeto, e “não” se contrários. Votação nominal procedida pelo Vereador José Alencar Guimarães 

Nunes, Primeiro Secretário, que apregoou os Vereadores em ordem alfabética. Ao final o Presidente, 

Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva apurou a aprovação em segundo turno de votação do referido projeto 

por nove (9) votos “sim”. 

Foram discutidos e votados os seguintes Requerimentos: 

REQUERIMENTO N° 04/2017: Requer informações diversas sobre o gasto com o pessoal e sobre o auxílio 

concedido aos estudantes para o transporte intermunicipal – comentado pelo Vereador José Alencar 

Guimarães Nunes, Vereador Paulo Cândido Ribeiro, Vereador Jorge Luiz Pereira aparteado pelo Vereador 

José Alencar Guimarães Nunes e Vereador Jair Matias de Oliveira; Presidente, Vereador Fábio Luiz dos 

Santos Silva aparteado pelo Vereador Jair Matias de Oliveira – Aprovado por unanimidade; 
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REQUERIMENTO N° 05/2017: Requer informações diversas sobre a emissão e entrega de holerites aos 

funcionários do Executivo Municipal e sobre a frequente falta de água no município – comentado pelo 

Vereador Paulo Cândido Ribeiro, Vereador Mateus José da Silva, Vereador Jair Matias de Oliveira aparteado 

pelo Vereador Altino de Paula Salgado; Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva aparteado pelo 

Vereador Jair Matias de Oliveira, Vereador Paulo Cândido Ribeiro e Vereadora Josiane Cristina da Silva Costa 

- Aprovado por unanimidade; 

REQUERIMENTO N° 06/2017: Requer informações acerca de Projetos de Melhorias na Infraestrutura do 

Village – Serrano – comentado pelo Vereador Paulo Cândido Ribeiro, Vereador Altino de Paula Salgado 

aparteado pelo Vereador José Alencar Guimarães Nunes e Vereador Jorge Luiz Pereira -  Aprovado por 

unanimidade; 

REQUERIMENTO N° 07/2017: Requer informações acerca do ressarcimento referente às multas de trânsito – 

comentado pelo Vereador Mateus José da Silva aparteado pelo Vereador Paulo Cândido Ribeiro e Vereador 

Jair Matias de Oliveira - Aprovado por unanimidade . 

O Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva informou que a Secretaria da Câmara criou um grupo 

oficial via “Whatsapp” para melhor comunicação dos eventos e atos oficiais do legislativo, sendo que as 

convocações, convites e cientificações serão todos feitos por meio do grupo e certificado pelo funcionário, 

caso necessário. Salientou que os vereadores que não dispõe da ferramenta continuarão sendo 

comunicados via telefone, no entanto, pela facilidade proporcionada pelo whatsapp, solicitou que, se 

possível, todos adiram à citada ferramenta de comunicação para potencializarem os trabalhos. Pediu aos 

nobres colegas, a pedido da Assessoria das Comissões Permanentes, que os vereadores ficassem atentos às 

comunicações de reunião de suas respectivas comissões, seja via whatsapp, por meio do grupo já citado, 

seja via contato por telefone, uma vez que as ausências não justificadas podiam gerar as punições legais 

cabíveis. Não havendo mais nada a tratar o Presidente, Vereador Fábio Luiz dos Santos Silva encerrou a 

sessão proferindo: “Com as bênçãos de Deus, declaro encerrada a 2ª Sessão Ordinária da legislatura de 

2017.”. Determinou ao secretário para lavrar a presente ata, a qual, após lida e aprovada pelo Plenário, vai 

assinada pela Mesa Diretora. 

 


